

Сентябрь 15, 2011

**IMEDA ВЫСТУПАЕТ ЗА КОМПЛЕКСНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ
РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФЕКЦИЙ, СВЯЗАННЫХ С ОКАЗАНИЕМ
МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В РОССИИ**

Москва, Россия – Ассоциация международных производителей медицинских изделий IMEDA выступает за комплексное решение проблемы профилактики внутрибольничных инфекций (ВБИ) в Российской Федерации в рамках модернизации системы здравоохранения в целом. По мнению членов Ассоциации, без надлежащей правовой и информационно-просветительской поддержки проблему ВБИ не решить.

В отсутствие развитой и проработанной нормативно-правовой базы и отраслевых правил от ВБИ ежегодно страдают до 2,5 млн пациентов и около 320 тыс. медицинских работников. В структуре профессиональных болезней медработников первое место стабильно занимают именно инфекционные заболевания (в среднем 80,2%). Минимальный экономический ущерб в России ежегодно составляет 5 млрд. рублей.

В то время пока РФ предпринимает попытки унифицировать формы учета и разработать полную номенклатуру ВБИ, соответствующую требованиям Всемирной организации здравоохранения, отсутствие четких нормативных документов, необязательность применения ГОСТов ведет к отсутствию ответственности и размыванию стандартов качества оказания медицинских услуг.

Проблема внутрибольничных инфекций приобрела в XXI веке исключительное значение как для промышленно развитых стран, так и для развивающихся, являясь одной из актуальных проблем современного здравоохранения. Под угрозой заражения бактериями, имеющими повышенную сопротивляемость к лекарственным препаратам, находятся не только госпитализированные пациенты, но и медицинский персонал. Являясь одними из самых опасных заболеваний, ВБИ признаны мировым медицинским сообществом, как наиболее трудноизлечимые и дорогостоящие в лечении.

В последнее время на международном уровне активно внедряются технологии, минимизирующие влияние человеческого фактора на распространение ВБИ, а также устанавливающие объективные, современные методы контроля над ситуацией.

Ассоциация международных производителей медицинских изделий IMEDA, представляющая в России интересы ведущих мировых компаний-производителей медицинских изделий, активно участвует в процессе разработки национальных документов и норм по предотвращению распространения ВБИ. Члены IMEDA акцентируют внимание не только медицинской общественности, но и органов власти всех уровней на проблеме ВБИ, а также стремятся к законодательному закреплению основополагающих принципов безопасности медицинских работников и пациентов.